



«Z temnoty do Svetla»

(1Pt 2, 9)

13. - 16. júl 2023

LITURGICKÉ SLÁVENIA
A MODLITBY

**EUCCHARISTICKÁ SLÁVNOSŤ
VOTÍVNA SVÄTÁ OMŠA K DUCHU SVÄTÉMU schéma C**

KOLEKTA

Bože Otče, ty posväcuješ svoju Cirkev vo všetkých krajoch a národoch ; naplň celý svet darom Ducha Svätého a V srdciach svojich veriacich obnovuj aj teraz veľké skutky svojej lásky, ktoré si konal pri prvom hlásaní evanjelia. Skrze nášho Pána Ježiša Krista, tvojho Syna, ktorý je Boh a s tebou žije a krafuje V jednote s Duchom Svätým p všetky veky vekov.

LITURGIA SLOVA

PRVÉ ČÍTANIE

Čítanie z knihy proroka Ezechiela (Ez 37,1-14)

Spočinula na mne Pánova ruka, Pán ma v duchu vyviedol a postavil uprostred údolia, ktoré bolo plné kostí, a vodil ma zôkol-vôkol pomedzi ne; bolo ich veľmi veľa v údolí a boli už celkom zoschnuté.

A povedal mi: „Syn človeka, ožijú tieto kosti?“

Povedal som: „Pane, ty to vieš.“

Potom mi povedal: „Prorokuj o týchto kostiach a povedz im: Suché kosti, počujte Pánovo slovo! Toto hovorí Pán, Boh, týmto kostiam: Hľa, ja vložím do vás ducha a ožijete. Pripevním na vás šľachy, nechám vás obrásť mäsom, obtiahnem vás kožou, dám vám ducha, ožijete a spoznáte, že ja som Pán!“

Prorokoval som teda, ako mi rozkázal. Ako som prorokoval, nastal hrkot a pohyb: kosť sa priblížila ku kosti, každá k svojmu kĺbu. Pozeral som sa a hľa, obložili ich šľachy a mäso a zvrchu ich obtiahla koža, ale ducha v nich nebolo.

Vtedy mi povedal: „Prorokuj o duchu, prorokuj, syn človeka. Povedz duchu:

Toto hovorí Pán, Boh: Duch, príd' od štyroch vetrov a ovej týchto pozabíjaných, nech ožijú.“

Prorokoval som teda, ako mi rozkázal, a vošiel do nich duch. Ožili a postavili sa na nohy - nesmierne veľké vojsko.

Potom mi povedal: „Syn človeka, tieto kosti, to je celý dom Izraela. Oni hovoria: ‚Zoschli nám kosti, zhynula naša nádej, sme stratení.‘ Preto prorokuj a povedz im: Toto hovorí Pán, Boh: Ľud môj, ja otvorím vaše hroby, vyvediem vás z vašich hrobov a vovediem vás do krajiny Izraela. A spoznáte, že ja som Pán, keď otvorím vaše hroby a vyvediem vás z vašich hrobov, ľud môj. Vložím do vás svojho ducha a ožijete. Usadím vás na vlastnej pôde a spoznáte, že ja som Pán. Povedal som a splním,“ hovorí Pán, Boh.

Počuli sme Božie slovo.
Bohu vd'aka.

RESPONZÓRIOVÝ ŽALM (Ž 104)

R. Pane, zošli svojho Ducha a obnov tvárnosť zeme.

Dobroreč, duša moja, Pánovi;
Pane, Bože môj, ty si nesmierne veľký.
Aké mnohoraké sú tvoje diela, Pane!
Zem je plná tvojho stvorenstva. **R.**

Odnímaš im dych a hneď hynú
a vracajú sa do prachu.
Keď zošleš svojho ducha, sú stvorené
a obnovuješ tvárnosť zeme. **R.**

Pánova chvála nech trvá naveky;
zo svojich diel nech sa teší Pán.
Kiež sa mu moja pieseň zapáči;
a ja sa budem tešiť v Pánovi. **R.**

Aleluja, aleluja. (*Mk 1,15*)

Priblížilo sa Božie kráľovstvo;
kajajte sa a verte evanjeliu.
Aleluja.

EVANJELIUM

+ Čítania zo svätého evanjelia podľa Matúša (*Mt 10, 7-15*)

Ježiš povedal svojim apoštolom: „Chodte a hlásajte: ‚Priblížilo sa nebeské kráľovstvo.‘ Chorých uzdravujte, mŕtvych krieste, malomocných očisťujte, zlých duchov vyhánajte. Zadarmo ste dostali, zadarmo dávajte.

Neberte si do opaskov ani zlato ani striebro ani peniaze; ani kapsu na cestu si neberte ani dvoje šiat ani obuv ani palicu, lebo robotník si zaslúži svoj pokrm. Keď prídete do niektorého mesta alebo dediny, vypyťajte sa, kto je vás tam hoden. Tam potom ostaňte, kým nepôjdete ďalej.

Keď vojdete do domu, pozdravte ho! Ak ten dom bude toho hoden, nech naň zostúpi váš pokoj; ale ak toho hoden nebude, nech sa váš pokoj vráti k vám.

A keby vás niekto neprijal, ani vaše slová nevypočul, z takého domu alebo aj mesta odíďte a straste si prach z nôh. Veru, hovorím vám: Krajine Sodomčanov a Gomorčanov bude v deň súdu ľahšie ako takému mestu.“

Počuli sme slovo Pánovo
Chvála tebe, Kriste

NAD OBETNÝMI DARMÍ

Nebeský Otče, priniesli sme obetné dary na tvoj oltár a vrúcne Ťa prosíme, posväť ich ohňom Ducha Svätého, ktorý zostúpil na apoštolov a rozplamenil ich srdcia. Skrze Krista, nášho Pána.

PO PRIJÍMANÍ

Dobrotivý Bože, vznešená sviatosť, ktorú sme prijali, nech v nás ustavične udržiava oheň Ducha Svätého, ktorého si zoslal na apoštolov. Skrze Krista, nášho Pána.

PIATOK 14. júl 2023

**EUCCHARISTICKÁ SLÁVNOSŤ
VOTÍVNA OMŠA NA POĎAKOVANIE PÁNU BOHU schéma B**

KOLEKTA

Bože, dobrotivý Otče, od teba pochádza všetko, čo máme a čo sme; osviet našu myseľ, aby sme v každom dare videli tvoju otcovskú lásku, ďakovali ti z celého srdca a milovali ťa zo všetkých síl. Skrze nášho Pána Ježiša Krista, tvojho Syna, ktorý je Boh a s tebou žije a kraľuje v jednote s Duchom Svätým po všetky veky vekov.

LITURGIA SLOVA

PRVÉ ČÍTANIE

Čítanie z Knihy Deuteronomium (Dt 8, 2-3. 14b-16a)

Mojžiš povedal ľudu: „Spomínaj si na celú cestu, ktorou ťa Pán, tvoj Boh, týchto štyridsať rokov viedol po púšti, aby ťa pokoril a vyskúšal, aby sa ukázalo, čo je v tvojom srdci, či budeš zachovávať jeho prikázania alebo nie.

Pokoril ťa, nechal ťa hladovať a potom ti dal za pokrm mannu, ktorú si nepoznal ani ty, ani tvoji otcovia, aby ti ukázal, že nielen z chleba žije človek, ale z každého slova, ktoré vychádza z Pánových úst.

Nezabudni teda na Pána, svojho Boha, ktorý ťa vyviedol z egyptskej krajiny, z domu otroctva, a viedol ťa cez veľkú a hroznú púšť, kde boli ohnivé hady a škorpióny, po vyprahnutej zemi bez vody, ktorý pre teba z najtvrdšej skaly vyviedol vodu a sýtil ťa na púšti mannou, ktorú nepoznali tvoji otcovia.“

Počuli sme Božie slovo
Bohu vd'aka

RESPONZÓRIOVÝ ŽALM (Ž 131)

R. Tebe dôveruje, Pane, moja duša.

Pane, moje srdce sa nevystatuje,
moje oči nehľadia povýšene.
Neženiam sa za veľkými vecami
ani za divmi pre mňa nedosiahnuteľnými. **R.**

Ale ja som svoju dušu upokojil a utíšil.
Ako nasýtené dieťa v matkinom náručí,
ako nasýtené dieťa, tak je moja duša vo mne. **R.**

Dúfaj, Izrael, v Pána
odteraz až naveky. **R.**

Aleluja, aleluja. (2 Kor 8, 9)

Ježiš Kristus, hoci bol bohatý, stal sa chudobným, aby ste sa vy jeho chudobou obohatili.

Aleluja.

EVANJELIUM

+ Čítanie zo svätého evanjelia podľa Matúša (Mt 6, 24-34)

Ježiš povedal svojim učeníkom: „Nik nemôže slúžiť dvom pánom; pretože buď jedného bude nenávidieť a druhého milovať, alebo jedného sa bude pridržať a druhým bude opovrhovať. Nemôžete slúžiť aj Bohu aj mamone.

Preto vám hovorím: Nebuďte ustarostení o svoj život, čo budete jesť, ani o svoje telo, čím sa zaodujete. Či život nie je viac ako jedlo a telo viac ako odev?

Pozrite sa na nebeské vtáky: nesejú, ani nežnú, ani do stodôl nezhrmažďujú, a váš nebeský Otec ich živí. Nie ste vy oveľa viac ako ony?

A kto z vás si môže starosťami pridať čo len lakeť k svojmu životu? A čo sa tak staráte o svoj odev? Pozrite sa na poľné ľalie, ako rastú: nepracujú, nepradú; a hovorím vám, že ani Šalamún v celej svojej sláve nebol oblečený tak ako jediná z nich.

Keď teda Boh takto oblieka poľnú bylinu, ktorá dnes je tu a zajtra ju hodia do pece, o čo skôr vás, vy maloverní?!

Nebuďte teda ustarostení a nehovorte: ‚Čo budeme jesť?‘ alebo: ‚Čo budeme piť?‘ alebo: ‚Čo si oblečieme?!‘ Veď po tomto všetkom sa zháňajú pohania. Váš nebeský Otec predsa vie, že toto všetko potrebujete.

Hľadajte teda najprv Božie kráľovstvo a jeho spravodlivosť a toto všetko dostanete navyše.

Preto nebuďte ustarostení o zajtrajšok; zajtrajší deň sa postará sám o seba. Každý deň má dosť svojho trápenia.“

Počuli sme Božie slovo.

Chvála tebe, Kriste.

NAD OBETNÝMI DARMÍ

Dobrotivý Bože, prinášame ti obeť chvály a vďaky za prijaté dobrodenia a pokorne prosíme, pomáhaj nám, aby sme na tvoju slávu užívali všetko, čo si nám udelil bez našich zásluh. Skrze Krista, nášho Pána.

PO PRIJÍMANÍ

Milostivý Bože, sviatostným pokrmom dal si nám účasť na spásonosnej obete tvojho Syna, ktorú sme slávili na poďakovanie; naplň nás silou a radosťou, ktoré vyvierajú z tejto sviatosti, aby sme ti slúžili s väčšou oddanosťou a dosiahli od teba ďalšie dobrodenia. Skrze Krista, nášho Pána.

SOBOTA 15. júl 2023

**EUCCHARISTICKÁ SLÁVNOSŤ
PREBLAHOSLAVENÁ PANNA MÁRIA, KRÁĽOVNÁ APOŠTOLOV
(Čítania s témou Sviatku života)**

KOLEKTA

Bože ty si apoštolom udelil Ducha Svätého, keď sa modlili spolu s Ježišovou Matkou Máriou; daj, prosíme, aby sme na jej príhovor verne slúžili tvojej velebnosti a slovom i príkladom šírili slávu tvojho mena. Skrze nášho Pána Ježiša Krista, tvojho Syna, ktorý je Boh a stebou žije a kraľuje v jednote s Duchom Svätým po všetky veky vekov.

LITURGIA SLOVA

PRVÉ ČÍTANIE

Čítanie z Prvého listu svätého apoštola (1 Pt 2, 4-10)

Milovaní, prichádzajte k Pánovi, k živému kameňu, ktorý ľudia síce zavrhli, ale pred Bohom je vyvolený a vzácny, a dajte sa vbudovať aj vy ako živé kamene do duchovného domu, do svätého kňazstva, aby ste prinášali duchovné obety, príjemné Bohu skrze Ježiša Krista. Preto je v Písme: „Hľa, kladiem na Sione kameň uholný, vyvolený a vzácny; kto v neho verí, nebude zahanbený.“

Vám teda, ktorí veríte, je na česť; pre tých však, čo neveria: „Kameň, čo stavitelia zavrhli, sa stal kameňom uholným, „kameňom úrazu a skalou pohoršenia“. Oni naň narážajú, lebo neveria slovu. A na to sú aj určení.

Ale vy ste vyvolený rod, kráľovské kňazstvo, svätý národ, ľud určený na vlastníctvo, aby ste zvestovali slávne skutky toho, ktorý vás z tmy povolal do svojho obdivuhodného svetla.

Kedysi ste ani ľuďom neboli, a teraz ste Boží ľud; vy, čo ste nedosiahli milosrdenstvo, teraz ste milosrdenstvo dosiahli.

Počuli sme Božie slovo.
Bohu vd'aka.

RESPONZÓRIOVÝ ŽALM (Ž 139)

R. Tebe je tma ako svetlo.

Pane, ty ma skúmaš a vieš o mne všetko;
ty vieš, či sedím a či stojím.

Už zďaleka vnímaš moje myšlienky:
či kráčam a či odpočívam, ty ma sleduješ.
A všetky moje cesty sú ti známe. **R.**

Hoci ešte slovo nemám ani na jazyku,
ty, Pane, už vieš, čo chcem povedať.

Obklopuješ ma spredu i zozadu
a kladieš na mňa svoju ruku.
Obdivuhodná pre mňa je tvoja múdrosť;
je taká veľká, že ju nemôžem pochopiť. **R.**

Kam môžem ujsť pred твоjím duchom
a kam utiecť pred tvojou tvárou?
Ak vystúpim na nebesia, ty si tam;
ak zostúpim do podsvetia, aj tam si. **R.**

I keby som si pripäl krídla zorničky
a ocitol sa na najvzdialenejšom mori,
ešte aj tam ma tvoja ruka povedie
a podchyťí ma tvoja pravica. **R.**

Keby som si povedal: „Azda ma tma ukryje
a namiesto svetla ma zahalí noc,“
pre teba ani tmy tmavé nebudú
a noc sa rozjasní ako deň;
tebe je tma ako svetlo. **R.**

Aleluja, aleluja.

Blahoslavená si, Panna Mária:
z teba sa narodilo Slnko spravodlivosti, Spasiteľ Kristus;
kto ho nasleduje, bude mať svetlo života.

Aleluja.

EVANJELIUM

+ Čítanie zo svätého evanjelia podľa Lukáša (Lk 1,39-56)

V tých dňoch sa Mária vydala na cestu a ponáhľala sa do istého judejského mesta v hornatom kraji. Vošla do Zachariášovho domu a pozdravila Alžbetu.

Len čo Alžbeta začula Máriin pozdrav, dieťa v jej lone sa zachvelo a Alžbetu naplnil Duch Svätý. Vtedy zvolala veľkým hlasom:

„Požehnaná si medzi ženami a požehnaný je plod tvojho života. Čím som si zaslúžila, že matka môjho Pána prichádza ku mne? Lebo len čo zaznel tvoj pozdrav v mojich ušiach, radoťou sa zachvelo dieťa v mojom lone. A blahoslavená je tá, ktorá uverila, že sa splní, čo jej povedal Pán.“

Mária hovorila:

„Velebí moja duša Pána

a môj duch jasá v Bohu, mojom Spasiteľovi,
lebo zhlíadol na poníženosť svojej služobnice.

Hľa, od tejto chvíle blahoslaviť ma budú všetky pokolenia,
lebo veľké veci mi urobil ten, ktorý je mocný,
a sväté je jeho meno a jeho milosrdenstvo
z pokolenia na pokolenie s tými,

čo sa ho boja.

Ukázal silu svojho ramena,

rozptýlil tých, čo v srdci pyšne zmýšľajú.

Mocnárov zosadil z trónov a povýšil ponížených.

Hladných nakrmil dobrotami a bohatých prepustil naprázdno.

Ujal sa Izraela, svojho služobníka,

lebo pamätá na svoje milosrdenstvo,

ako sľúbil našim otcom,

Abrahámovi a jeho potomstvu naveky.“

Mária zostala pri nej asi tri mesiace a potom sa vrátila domov.

Počuli sme Božie slovo.

Chvála tebe, Kriste.

NAD OBETNÝMI DARMÍ

Všemohúci Bože, pre tvoje láskavé milosrdenstvo a na príhovor preblahoslavenej Márie vždy Panny, nech dosiahne táto naša obeta, aby sa tvoja Cirkev vzťahovala počtom veriacich a neprestajne sa skvela hojnosťou čností. Skrze Krista, nášho Pána.

PO PRIJÍMANÍ

Prijali sme, Bože, sviatosť našej spásy v deň spomienky na preblahoslavenú Pannu Máriu, Kráľovnú apoštolov, a vrúcne ťa prosíme, daj, aby tvoj ľud vytrvalo plnil tvoju vôľu a slúžil ľuďom, a tak napredoval na ceste spásy. Skrze Krista, nášho Pána.

NEDEĽA 16. Júl 2023

**EUCHARISTICKÁ SLÁVNOSŤ
XV NEDEĽA OBDOBIA CEZ ROK - Rok A**

KOLEKTA

Otče, mocou svojho ducha roznieť v nás pripravenosť na prijatie tvojho slova, ktoré neustále rozsievaš v brázdach ľudstva, aby prinášalo plody cez skutky spravodlivosti a pokoja a ukázalo svetu blaženú nádej tvojho kráľovstva. Skrze nášho Pána Ježiša Krista, tvojho Syna, ktorý je Boh a s tebou žije a kraľuje v jednote s Duchom Svätým po všetky veky vekov.

LITURGIA SLOVA

PRVÉ ČÍTANIE

Čítanie z Knihy proroka Izaiáša (Iz 55,10-11)

Toto hovorí Pán:

„Ako z neba padá dážď a sneh a nevracia sa späť,
lež napojí zem a zúrodní ju, aby z nej klíčilo,
aby obdarovala rozsievača semenom
a dala chlieb hladnému,
tak bude so slovom,
ktoré vychádza z mojich úst:
nevráti sa ku mne naprázdno,
ale vykoná všetko, čo chcem,
a vydarí sa jeho poslanie.“

Počuli sme Božie slovo.
Bohu vd'aka.

RESPOZÓRIOVÝ ŽALM (Ž 65)

R. Pane, navštív našu zem a požehnaj jej rastliny.

Navštevuješ zem a dávaš jej vlahu,
zveľaďuješ jej bohatstvo.
Božia rieka je plná vody;
ľuďom pripravuješ zrno. **R.**

Takto sa staráš o zem:
zvlažuješ jej brázdy a vyrovnávaš hrudy,
skypruješ ju dažďami a požehnávaš jej rastliny. **R.**

Rok korunuješ svojou dobrotou,
kade prejdeš, všade je hojnosť.

Pasienky púšte vlaha zarosí
a pahorky sa opášu plesaním. **R.**

Čriedami oviec sa lúky pokryjú
a zрном budú oplývať doliny;
ozývať sa budú jasotom a spevom. **R.**

DRUHÉ ČÍTANIE

Čítanie z Listu svätého apoštola Pavla Rimanom (*Rim 8, 18-23*)

Bratia, teraz sa radujem v utrpeniach pre vás a na vlastnom tele dopĺňam to, čo chýba Kristovmu utrpeniu pre jeho telo, ktorým je Cirkev. Ja som sa stal jej služobníkom podľa Božieho daru, ktorý som dostal pre vás, aby som naplnil Božie slovo, tajomstvo, ktoré bolo od vekov a pokolení skryté, ale teraz sa zjavilo jeho svätým. Im chcel Boh dať poznať bohatstvo slávy tohto tajomstva medzi pohanmi, a ním je Kristus vo vás, nádej slávy. My ho zvestujeme, pričom napomíname každého človeka a učíme každého človeka vo všetkej múdrosti, aby sme každého človeka priviedli k dokonalosti v Kristovi.

Počuli sme Božie slovo.
Bohu vd'aka.

Aleluja, aleluja. (*Cf. Mt 13, 19.23*)

Semeno je Božie slovo,
rozsievač je Kristus.
Každý, kto ho nájde, bude žiť naveky.
Aleluja.

EVANJELIUM

+ Čítanie zo svätého evanjelia podľa Matúša (*Mt 13, 1-23*)

V ten deň vyšiel Ježiš z domu a posadil sa pri mori. Okolo neho sa zhromaždili veľké zástupy. Preto nastúpil na loďku a sadol si; a celý zástup stál na brehu. Hovoril im veľa v podobenstvách: „Rozsievač vyšiel rozsievať. Ako sial, niektoré zrná padli na kraj cesty; prileteli vtáky a pozobali ich. Iné padli na skalnatú pôdu, kde nemali veľa zeme, a hneď vzišli, lebo neboli hlboko v zemi; ale keď vyšlo slnko, zahoreli, a pretože nemali koreňa, uschli.

Zasa iné padli do trnia, ale trnie vyrástlo a udusilo ich. Iné zrná padli do dobrej zeme a priniesli úrodu: jedno stonásobnú, iné šesťdesiatnásobnú a iné tridsaťnásobnú. Kto má uši, nech počúva!“

Tu pristúpili k nemu učeníci a spýtali sa ho: „Prečo im hovoríš v podobenstvách?“ On im odpovedal: „Preto, že vám je dané poznať tajomstvá nebeského kráľovstva, ale im nie je dané. Lebo kto má, tomu sa pridá a bude mať hojne. Ale kto nemá, tomu sa vezme aj to, čo má.“

Im hovorím v podobenstvách, lebo hľadajú, a nevidia, počúvajú, a nepočujú, ani nechápu. Tak sa na nich spĺňa Izaiášovo proroctvo:

„Budete počúvať, a nepochopíte,
budete hľadiť, a nevidíte.

Lebo otupelo srdce tohoto ľudu:

ušami ťažko počujú a oči si zavreli,
aby očami nevideli a ušami nepočuli,
aby srdcom nechápali a neobrátili sa,
aby som ich nemohol uzdraviť.“

Ale blahoslavené sú vaše oči, že vidia, aj vaše uši, že počujú. Veru, hovorím vám: Mnohí proroci a spravodliví túžili vidieť, čo vidíte vy, ale nevideli, a počuť, čo vy počúvate, ale nepočuli.

Vy teda počujte podobenstvo o rozsievачovi: Keď niekto počúva slovo o kráľovstve a nechápe ho, prichádza Zlý a uchytí, čo bolo zasiaté do jeho srdca. To je ten, u koho bolo zasiaté na kraji cesty.

U koho bolo zasiaté do skalnatej pôdy, to je ten, kto počúva slovo a hneď ho s radosťou prijíma, ale nemá v sebe koreňa, je chvíľkový. Keď nastane pre slovo súženie alebo prenasledovanie, hneď odpadne. U koho bolo zasiaté do trnia, to je ten, kto počúva slovo, ale svetské starosti a klam bohatstva slovo udusia a ostane bez úžitku.

A u koho bolo zasiaté do dobrej zeme, to je ten, kto počúva slovo a chápe ho a ono prináša úrodu: jedno stonásobnú, druhé šesťdesiatnásobnú a iné tridsaťnásobnú.“

Počuli sme slovo Pánovo.
Chvála tebe, Kriste.

NAD OBETNÝMI DARMÍ

Milostivý Otče, zhliadni na dary svojej Cirkvi a premeň ich na duchovný pokrm, ktorý posväcuje náš každodenný život. Skrze Krista, nášho Pána.

PO PRIJÍMANÍ

Dobrotivý Bože, s radosťou sme prijali tvoje dary; prosíme ťa, daj, aby sa v nás častým prijímaním sviatostného pokrmu vzťahovali účinky vykúpenia. Skrze Krista, nášho Pána.